

Amire egy éve vártak

## Húsvét előtti zsongás a várban



Fotó: Nagy Tibor

Tavaly a pandémia miatt utolsó percben kellett lemondani a Parapács Egyesület első húsvéti vásárának gazdag programkínálatát – árucikkek seregszemléjére szűkítve a háromnapos rendezvényt –, a hét végén azon-

ban végre tavaszi zsongással telhetett meg a marosvásárhelyi vár.

Nagy Székely Ildikó

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje  
idejében  
megújítani  
előfizetését!  
Ha előfizet,  
biztosan  
kézhez kapja,  
**FÉLÁRON!**

### Nicolae Ciucă a PNL új elnöke

Nicolae Ciucă 1120 érvényes szavazatból 1060 igen voksot kapott. Székfoglaló beszédében, miután megköszönte a bizalmát, kijelentette: a PNL ettől a pillanattól stabil egyensúlyban foglalkozik a kormányzati munkával.

3.

### Nem csalás, nem ámítás: Szászré- genben hazai győzelem született

2021. szeptember 10-én örülhetett legutóbb hárompontos sikernek az Avántul fiatal gárdája, közönsége. A bajnoki alapszakasz harmadik játéknapja óta a csapat inkább vergődött, és nagyon úgy tűnt, hogy a tizenhat fordulós nyeretlenségi sorozat nem ér véget. Pénteken azonban váratlanul megszakadt a hosszan tartó fekete időszak, és Kis Csaba „zöld vírusai” ezúttal képtelenek voltak „fertőzni”.

4.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

#### Szolgáltatásaink:

- > kontaktlencse-felírás és rendelés
- > ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- > mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- > a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- > kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- > korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- > szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- > új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- > terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

#### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

#### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

#### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

**Aktuális**

## Tüntető és „smekerek”

Mózes Edith

A közvetlen szomszédságunkban már nagyon elhúzódó háború sem mindenkinek rossz. Nem hiába mondják, hogy Románia a minden lehetőségek országa, mert mindig vannak, akik minden nyomorúságból hasznot húznak. Háborúból vagy békéből, világvágyból, aszályból vagy árvízről, az energiaválságból, bármiből, ami az egyszerű embereket sújtja. Vagy inkább nevezük őket egyszerű választópolgároknak? Hiszen nemsokára újabb választási kampány következik, amikor – hogy finoman fejezzem ki magam – megint lehet manipulálni őket.

Egyre gyakrabban halljuk, hogy az ukrainai háborúnak, bárhogyan is végződjék, nem lesznek győztesei. Győztesei lehet, hogy nem lesznek, de nyertesei igen. És most nem csak a fegyvergyártókra gondolok, hanem a sokkal földhözragadtabb pitiáner bűnözőkre, csalókra. Egészen pontosan a cigarettacsempészekre. Akik ez alatt a háború alatt is megszédíték magukat.

Köztudott, hogy ez az „iparág” nem most „futott fel”. Ukrajnából mindig csempészek zárjegy nélküli cigarettát Romániába, és Európa örömlányai között is „előkelő” helyet foglaltak el az ukrainai széplányok. Elég, ha valaki nézi a Keresztanyu című magyar sorozatfilmet, amelyben a maffiavezér hálózatvezető a fegyvereken és embereken kívül bármit átcsempésztet a hálózatával a magyar–ukrán határon. A film természetesen paródia, de van némi valóságalapja is. Akár ötleteket is adhat az erre fogékonyoknak.

(Folytatás a 2. oldalon)

Kezdje az online kérdőív kitöltését  
a **nepszamlalas.ro-n!**





## Húsvét előtti zsongás a várban



Fotó: Nagy Tibor

(Folytatás az 1. oldalról)

Kartonból „született” és két lábon járó nyuszik, léggömbök, színpompás, ünnepi termékektől roskadozó asztalok, alkalomhoz illő kézműves- és egyéb foglalkozások, sőt, koncert és bábszínház is várta itt a kisgyermekes családokat, a felnőtt társaságok pedig kertészeti tematikájú előadásokat vagy az Ízek a könyvtárból című beszélgetést hallgathatták meg, borkóstoláson vehettek részt, és persze kedvükre válogathattak a közel félszáz árus felhozatalából.

**Tojást írt, szalmát font az aprónép**

Szombat délelőtt a Kádárok bástyájában sorra íródtak a gyimesi motívumos piros tojások, szalmából pedig tojástartók és virágok is készültek. Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány szervezte kézműves-foglalkozásokon főként kislányok szorgoskodtak szüleikkel együtt, de egy „mindjárt” 6 éves fiúcskát is „tetten értünk” a tojásfestők között, aki nyolcéves nővérével és édesanyjával közösen készítette a húsvéti kosárba valót.

– A varázsfakanalam besüllyed a festékbe, és hagyom pár percet állni – „vezényelte le” újra meg újra a műveltet az első mozdulattól az utolsóig *Kelemen Vera*, a hagyományos tojásfestés egyik irányí-

tója, miközben a szalmafonók asztalánál sokadjára illesztettek egymásra három szalát az oktatók. *Mezei Dániel* első alkalommal igyekezett elkészíteni saját tojás-hordó kosarát.

– Apával mindig megyünk lo-csolni a rokonsághoz és azokhoz az osztálytársaimhoz, akik ilyenkor várják a vendégeket. Egy egyszerű kis verset is szoktam ilyenkor mondani. A mamáimhoz is ellátogatunk, ott mindig kapok édességet, de az osztálytársaknál is nagyon jól telik – mesélte munka közben a tízéves kislány.

Aki a bástyában már mindkét alkotómunkát elvégezte – vagy akár ezek előtt a tevékenységek előtt – a várudvaron is talált kihívást, az Örmény-Magyar Kulturális Egyesület kerámiaműhelyében ugyanis agyagot várták a gyermeknépet. Amikor pedig a Vártemplomban délre harangoztak, *Moldován Emese* is megérkezett közkedvelt népi gyermekjátékaival, és hamarosan az Én elmentem a vásárra dallamára kerekedett hatalmas kör a zöld füben.

Szombat délután élőszavas mesemondásra, vásári bábjátékra és gyerekkoncertre is sor került a várban, a kertészkedés iránt érdeklődő gyermekeknek pedig palántázni is volt lehetőségük.

**Öröm és csalódás az árusstandoknál**

Húsvéti asztalra illő díszek, virágkompozíciók, kamrába való finomságok – savanyúságok, laskagomba-készítmények, mézfajták, szörpök, pálinkafélék –, levendulatermékek, ékszerek, állatfigurák – a vásári kínálat alapos átfésülése akár

órakba is beletelhetett. Első körben ismerős arcokat fedeztünk fel, akik jól ismert árucikkeik mellett újdonságokat is hoztak.

A sóvárad *Biró Kinga* és férje, *Tóth Zoltán* ízletes házi fagyaltja ez alkalommal sem hiányzott a kínálatból. Két legújabb alkotásuk a diós és a barackos, mangós fagyit – tudtuk meg a házaspártól, akik az enyhén hűvös időjárás miatt elsősorban a tejszínes finomságot ajánlották vásárlóiknak, akik már a vásár első napján is szép számban jöttek.

*Varga István*, a kundi sajtmanufaktúra tulajdonosa szintén visszajáró résztvevője a marosvásárhelyi vásáros rendezvényeknek. Standjánál rendszerint található „debütáló” termék, ezúttal sem volt másként. A vállalkozó a Joghurtos finsike nevű új árucikkre hívta fel a figyelmünket, amelynek főszereplője – amint azt neve is elárulja – az ananással, áfonyával, mangó- és málnaszósszal, zabpehellyel,ogyoróval, napraforgó- és lenmaggal találkozott tejtermék.

Varga István elárulta, hogy a vásár második napjának délelőttjén nagyobb forgalomban bízik, mint a nyitónapon, amikor a vártnál jóval kisebb volt a kereslet.

A vásári forgalomtól a szebbnél szebb fatojásokat, szalmából font virágkosárcákat, kukoricaháncsból készült kompozíciókat kínáló *Lőrincz Bertalan* sem volt elragadtatva.



## Nicolae Ciucă a PNL új elnöke

**Főlöszleges izgalmak nélkül, 1300 küldött jelenlétében zajlott le a Nemzeti Liberális Párt (PNL) rendkívüli tisztújító kongresszusa vasárnap. Az egyetlen elnökjelölt Nicolae Ciucă miniszterelnök volt.**

A kongresszust a megbízott elnök, Gheorghe Flutur nyitotta meg. Emlékeztetett, hogy a párt végrehajtó büroja döntésének tesznek eleget, amely tulajdonképpen megvonta a politikai bizalmat a hat hónappal korábban megválasztott Florin Cîțu-tól.

Nicolae Ciucă 1120 érvényes szavazatból 1060 igen voksot kapott. Székfoglaló beszédében, miután megköszönte a bizalmat, kijelentette: a PNL ettől a pillanattól stabil egyensúlyban foglalkozik a kormányzati munkával.

Mint mondta, fel kell gyorsítani a reformokat, egységre és dinamizmusra biztatta párttársait, hogy megmutassák a világnak, „Romániának van potenciálja, akarata, képessége és megfelelő humán erőforrása”.

A kormánykoalíciót stabilnak, eredményesnek és hatékonynak nevezte, hangsúlyozta, hogy az emberek eredményeket várnak tőlük, nem populizmust és folyamatos civakodást. Emlékeztetett, hogy az országnak válságokkal



Nicolae Ciucă

Fotó: Facebook

kell megküzdenie: a világiárvánnyal, majd az energiaválsággal, az infláció növekedésével, az Ukrajna orosz megtámadása miatti biztonsági válsággal.

Nicolae Ciucă arra kérte a pártokat, hogy ne tolerálják a romániai demokrácia leépülését, ne tőrjék az ország NATO- és EU-tagságának alapját képező értékek elleni támadásokat, és utasítsák el a gyűlöletre és erőszakra való uszítást. (mózes)

## Negatív kilátás

### Románia államadós-besorolására

**Megerősítette Románia hosszú futamú szuverén devizaadósság-kötelezettségeinek „BBB mínusz” osztályzatát a Fitch Ratings. A román államadós-besorolás kilátása továbbra is leminősítés lehetőségére utaló negatív.**

A nemzetközi hitelminősítő a péntek éjjel Londonban ismerttetett döntés indoklásában kiemeli: a román osztályzatot terhelő negatív kilátás a költségvetés strukturális egyensúlyhiányának közep-távú kezeléséhez szükséges szakpolitikai intézkedések végrehajtása körüli bizonytalanságot tükrözi.

A negatív osztályzati kilátás fenntartásában emellett azoknak a hatásoknak is szerepük van, amelyeket az ukrainai háború és az energiaválság gyakorol Románia gazdasági, költségvetési és külső fizetési teljesítményére – áll a Fitch Ratings elemzésében.

A cég előrejelzése szerint a román hazai össztermék (GDP) növekedési üteme az idén 2,1 százalékra lassul a tavaly mért 5,9

– Pénteken húszan nézték meg a feleségemmel, *Lőrincz Emesével* közösen készített termékeket, és hatan vásároltak is valamit. Úgy tűnik, az időjárás nem kedvez túlságosan a rendezvénynek, minden azon múlik, hogy ennek ellenére a különféle programokkal ide tudják-e csalogatni a szervezők a potenciális vásárlókat – vélte az árus.

Egy, marosvásárhelyi vásárokon eddig sosem látott termékcsalád, a baba- és környezetbarát, állatfigurás fahinta, babzsák, gyereksátor kitalálója és kivitelezője, *Maxin Ambrus Emőke* ezzel szemben nagyon is elégedett volt a kereslettel.

– A koronavírus-járvány előtt, a várandós időszakomban született meg bennem ezeknek az árucikknek az ötlete. Olyasmivel szerettem volna piacra lépni, amit nem cserélnek le hetente a szülők, és aminek fejlesztő szerepe is van a baba életében. A hinták farészét nem én készítem, de az egyéniségüket én adom meg. Pamuttsínórral látom el őket, pamutból készülnek a békás, zsiráfos, vízilovas párnáik is. Kül- és beltéren is használhatók, és nagyon biztonságosak ezek a hinták, akár el is szundíthat bennük a kisgyermek – foglalta össze terméke előnyeit a fiatal vállalkozó, aki kíváncsiságból jött el a vásárra, hogy megtudja, mennyire nyitnak az ilyen jellegű rendezvények felé a járvány után az emberek, és már az első napon több árucikket is sikerült eladnia.









## A Népújság Alapítvány számít önre

Akárcsak az előző években,  
alapítványunk továbbra is hathatósan szeretné támogatni  
Maros megye magyarságának szellemi, kulturális gyarapodását,  
ösztönözni az ifjú tehetségek kibontakozását, érvényesülését,  
elősegíteni az olvasói igények kielégítését.  
Ebben kéri barátai, a Népújság híveinek támogatását.

**Kérjük, ajánlja fel jövedelemadója 3,5 %-át erre a célra!**

### Adataink:

Név: Fundația Népújság Alapítvány  
Cím: 540015 Tg. Mureș, str. Gheorghe Doja nr. 9. et. II.  
Adószám: 5093655  
Bankszámlaszám: RO96 RNCB 0188 0349 7752 0001



LAM, hiteles  
megoldások!

**LAM**  
MICROCREDIT-MIKROHITEL

www.microcreditlam.ro  
0720 030 804

**therezia**<sup>®</sup>  
Mezőpaniti tejtermékek...



*Kultúrcepp*  
KEDD 21 ÓRA

**ETV** ERDÉLYI MAGYAR  
TELEVÍZIÓ

YouTube/ErdelyiMagyarTelevizio

facebook/ErdelyTV

Instagram/ErdelyTV

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés –  
Növényvédelmi kezelések



ISO 9001  
ISO 14001  
OHSAS 18001



Az ÖNÖK  
kényelméért  
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út  
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;  
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

Újdonságok a  
Kobak könyvesboltokban:



Wéber Anikó  
A platánsor  
rejtélye

Zágoni Balázs  
Szamos-parti  
Hollywood



Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám  
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

**Marosvásárhelyi** **96 FM**  
**Rádió**  
**Románia** **106,8 FM**  
www.marosvasarhelyiradio.ro **1323 AM**

Spălătorie și detailing auto

**Beltrand**

autómosó és -kozmetika

– külső-belső tisztítás  
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely  
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902  
0740-393-060



www.radiogaga.ro